

## Челябинская область

**ЧЕЛЯБИНСК** основан в 1736 г. как русская казачья крепость в урочище Челябина, на правом берегу реки Миасс. Статус города присвоен в 1791 г.

До конца XIX в. был уездным центром Оренбургской губернии. Прокладка Транссибирской магистрали и железной дороги на Екатеринбург в 1890-х гг. превратила Челябинск в мощный транспортный узел. Здесь стала развиваться металлообрабатывающая промышленность, был открыт самый значительный переселенческий пункт из Европейской части России в Сибирь, переведена из Тюмени таможня.

В начале XX в. большой размах получили хлеботорговля и мукомольное производство, развивались предприятия по переработке сельскохозяйственного сырья.

В 1919 г. была сформирована Челябинская губерния, преобразованная в 1924 г. в Челябинский округ Уральской области. С 1934 г. была образована Челябинская область.

В советское время Челябинск стал городом-миллионером, крупнейшим промышленным центром России. Здесь в 1930-е гг. был построен Челябинский тракторный завод, который вошёл в историю страны и в мировую историю под именем «Танкоград». На нём в период Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. выпускали известные всему миру «Катюши» и танки Т-34. Одновременно в Челябинск были эвакуированы многие заводы из центра страны. В настоящее время в городе более десятка крупных промышленных предприятий.

В Челябинске сохраняются памятники истории, жилые и торговые кварталы в центре города. Среди них: церковь Александра Невского; синагога; застройка улицы Кирова (Уфимский почтовый тракт), где располагались дома именитых купцов; многочисленные купеческие лавки. Установлены памятники «Добровольцам-танкистам», «Орлёнок». Координатором музейной работы является Челябинский областной краеведческий музей. Работает областная картинная галерея.



*Усадьба Демидовых  
(город Кыштым)*



*Театр Юного зрителя  
(город Челябинск)*



*Памятник П.П. Аносову  
(город Златоуст)*



*Церковь Александра Невского.  
Зал камерной музыки*



*Особняк Степанова*